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Kleine Anfrage

der Abgeordneten Jankowski und Gerhardt (AfD)
und

Antwort

des Thiuringer Ministeriums fur Bildung, Wissenschaft und Kultur

Mobbing und Gewalt an Schulen in der Stadt Weimar

Das Thiiringer Ministerium fiir Bildung, Wissenschaft und Kultur hat die Kleine Anfrage 8/406 vom
27. Januar 2025 namens der Landesregierung mit Schreiben vom 20. Februar 2025 beantwortet:

1. Wie viele besondere Vorkommnisse, Mobbing und Gewalt betreffend, gab es in den letzten funf Jahren
an den Schulen in der Stadt Weimar (bitte nach Jahr, Schule und Art des besonderen Vorkommnisses
aufschlisseln)?

Antwort:

Far die gemeldeten ,Besonderen Vorkommnisse® (BV) an Schulen existiert keine Recherchemdglichkei-
ten nach Landkreisen, die einen vertretbaren administrativen Aufwand darstellen wirde. Daher erfolgt
die Auswertung nach Schulamtsbereichen, hier fir den Bereich Mittelthtringen.

Aufgrund der Pandemie sind die Angaben der Jahre 2020 bis 2022 mit denen ab 2023 nicht aussage-
kraftig vergleichbar.

Die Auswertungen der BV-Meldungen sind statistisch nicht belastbar, da die Einschatzung, ob ein Vor-
kommnis an Schulen als ein ,Besonderes Vorkommnis® eingestuft wird, immer auch subjektiv ist. Aus
genanntem Grund erfolgt auch keine Aufschliisselung der BV nach Schulen.

AuRerdem kdénnen fur eine BV-Meldung mehrere BV-Arten erfasst werden. Dies hat zur Folge, dass
die Gesamtzahl der BV zur Thematik Gewalt und Mobbing auf jeden Fall kleiner ist als die Summe der
in der beigefligten Auswertung enthalten BV-Zahlen. Dis gilt auch fir die Gewalt gegen Padagoginnen
und Padagogen.

Bezuglich der Aufschlisselung der gemeldeten BV nach Jahren und BV-Arten wird auf die beigeflgte
Anlage 1 verwiesen.

2. Wie vielen Schilern an den Schulen in der Stadt Weimar wurde in den letzten funf Jahren ein Verweis
ausgesprochen (bitte nach Jahr, Schule und Grund des Verweises aufschliisseln)?

Antwort:

Zur Sicherung des Bildungs- und Erziehungsauftrages oder zum Schutz von Personen und Sachen kon-
nen nach dem Grundsatz der VerhaltnismaRigkeit Ordnungsmaflnahmen gegeniber Schiilern getrof-
fen werden.
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Ordnungsmafnahmen liegen in der Verantwortung der Schulen. Zu Ordnungsmafnahmen an Schulen
liegen keine statistischen Erhebungen vor.

3. Welche Kampagnen, Workshops, Seminare und Ahnliches wurden in den letzten fiinf Jahren an den
Schulen in der Stadt Weimar zum Thema ,Mobbing und Gewalt* durchgefiihrt (bitte aufschlisseln nach
Schule sowie Bezeichnung und Beschreibung der Veranstaltung)?

Antwort:

Die meisten Fortbildungsangebote des Thuringer Instituts fur Lehrerfortbildung, Lehrplanentwicklung und
Medien (Anlage 2) sind zentrale Angebote beziehungsweise Angebote des Unterstitzungssystems an
denen alle Thiringer Padagoginnen und Padagogen potenziell teiinehmen kdnnten. Es gibt also keine
Begrenzung auf Landkreise. Bei den innerschulischen Angeboten bezieht sich das Angebot jeweils auf
die Schule in der die Veranstaltung stattgefunden hat.

Es sei in diesem Zusammenhang erwahnt, dass Fortbildungsveranstaltungen auch andere Schwerpunkt-
setzungen in der Themenbezeichnung haben und trotzdem in diesen Veranstaltungen Teilinhalte auch
auf Gewalt und Mobbing Bezug nehmen, so zum Beispiel im Bereich Kinderschutz oder im Bereich der
Medienbildung, sodass die Zahlen tatsachlich héher liegen kdnnen. Eine genauere Filterung lasst sich
allerdings mit vertretbarem Aufwand nicht realisieren.

Daneben fanden in Kooperation mit regionalen Partnern Fortbildungsveranstaltungen statt. Da die kom-
munalen Partner bei solchen Veranstaltungen federfiihrend waren, liegen der Landesregierung diesbe-
zuglich keine Angaben zu Erhebungen vor.

Referentinnen und Referenten fur Schulpsychologie sind regelmallig an Schulen zu beratenden Zwe-

cken personlich anwesend und telefonisch sowie per E-Mail erreichbar. Sie bieten Beratung grundle-

gend auf drei Ebenen an:

- Schulebene, zum Beispiel Schulklima, Handlungsleitfaden im Umgang mit Mobbing und Gewalt, Un-
terstitzersysteme

- Klassenebene: zum Beispiel die aktive Rolle der Klassenlehrerkraft, Klassenklima, kooperative Lern-
formen, Klassenfiihrung, Klasseninterventionen, Einfiihrung eines Klassenrats, Schuleraufsicht auf
Pausenhdfen

- individuelle Ebene: zum Beispiel Beratung mit von Mobbing und Gewalt betroffenen Schilerinnen
und Schiler sowie deren Eltern

Der Schulpsychologische Dienst bietet auRerdem Schulungen zum Praventionsprojekt ,Gemeinsam
Klasse sein® an. Lehrkrafte und Schulen werden prozessbegleitend bei der Planung und Implementie-
rung unterstutzt.

Referentinnen und Referenten fiir Schulpsychologie arbeiten zudem im Austausch mit schulinternen Un-
terstiitzern wie Beratungs- und Vertrauenslehrkraften sowie der Schulsozialarbeit.

Eltern werden Uber die Hilfsangebote zum Thema Mobbing bei Kindern und Jugendlichen direkt an der
Schule informiert. Uber Elternabende und bei direktem Kontakt zu Klassenlehrerinnen und Klassenleh-
rern, Beratungs- und Vertrauenslehrerinnen und -lehrer, Schulsozialarbeiterinnen und Schulsozialarbei-
tet werden Informationen weitergegeben.

Schulen kennen ihr Unterstiitzungsnetzwerk (zum Beispiel Jugendclubs, Streetworker, Kontaktbereichs-
beamtinnen und Kontaktbereichsbeamte) im naheren Umfeld sehr gut. Bei Grenzen der eigenverant-
wortlichen Lésungssuche wird schulpsychologische Unterstiitzung angefragt.

Daruber hinaus ist das Kooperationsprojekt JUREGIO den Thiringer Schulen im Allgemeinen bekannt
(als Broschire auf den Internetseiten des Thiringer Instituts fur Lehrerfortbildung, Lehrplanentwicklung
und Medien online verfugbar). Alle Beratungslehrerinnen und Beratungslehrer erhielten u. a. eine Fort-
bildung zum Thema Cybermobbing. Das Thema Mobbing wird in der Qualifizierung zur Beratungslehr-
kraft als fester Bestandteil angeboten.

4. Wie viele Polizeieinsatze gab es in den letzten funf Jahren an den Schulen in der Stadt Weimar (bitte
nach Jahr, Schule und Grund des Polizeieinsatzes aufschliisseln)?
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Antwort:

Angesichts fehlender automatisierter Recherchemdglichkeiten innerhalb der Auskunftssysteme der Thii-
ringer Polizei hinsichtlich Einsatzlagen im Zusammenhang mit besonderen Ortlichkeiten und angefrag-
ten spezifischen Details sind zu den einzelnen Fragestellungen keine validen Angaben maoglich. Eine
manuelle Auswertung ist aufgrund der sehr umfangreichen Datenbasis und dem damit einhergehenden
administrativen Aufwand nicht darstellbar.

5. Wie viele Falle von Gewalt gegen Lehrer und andere padagogische Fachkrafte gab es an den Schulen
in der Stadt Weimar (bitte nach Jahr, Schule und Grund aufschlisseln)?
Antwort:
Beziglich der Aufschlisselung der gemeldeten BV nach Landkreisen wird auf die Ausfuhrungen zu Fra-
ge 1 verwiesen.
Tischner
Minister
Anlagen*
Endnote:

*

Auf einen Abdruck der Anlagen wird verzichtet. Die Anlagen stehen unter der oben genannten Drucksachennummer
elektronisch im Abgeordneteninformationssystem und in der Parlamentsdokumentation unter der Internetadresse
www.parldok.thueringer-landtag.de zur Verfiigung.

Von der Ver6ffentlichung der in der Anlage 2 geschwarzten Angaben wird gemaf § 2 Abs. 8 des Thiringer Daten-
schutzgesetzes abgesehen. Die Fragesteller und die Fraktionen erhalten je ein Exemplar der vollstdndigen Antwort
in der Papierfassung.



Anlage 1

zur KA 406 - Fragen 1 und 5
Gewalt - gemeldete Besondere Vorkommnisse
(Schule direkt betroffen

incl. BV mit "Androhung", "Verdacht", "Versuch",
"nicht bestatigtem Verdacht" und Tatern aulRerhalb der
Schulgemeinschaft bzw. unbekannte Tater)
Die Gesamtzahl der jahresbezogenen BV an Schulen ist kleiner als die
Summe der unten genannten Zahlen fiir das jeweilige Jahr, da fiir ein
BV mehrere BV-Arten erfasst werden kénnen.

BV-Art bzw. Unterkatedorie AnzBV 2020 | 2020 Gewalt | AnzBV 2021 | 2021 Gewalt | AnzBV 2022 | 2022 Gewalt | AnzBV 2023 | 2023 Gewalt | AnzBV 2024 | 2024 Gewalt
’ 9 gg. Pad. gg. Pad. gg. Pad. gg. Pad. (bis 10.12.) gg. Pad.

zu Frage 1 und 5:
Gewaltandrohung, Nétigung 14 6 15 / 1 0 23 / 26 4
zu Frage 1 und 5:
Beldstigung incl. Mobbing > 1 > 2 8 0 15 4 10 1
zu Frage 1 und 5: 1 0 0 0 3 0 5 0 5 0
Erpressung
zu Frage 1 und 5:
Freiheitsberaubung 1 0 3 0 6 0 > 0 > 0
zu Frage 1 du 5:
Gewalt und Medien 1 0 3 0 6 2 13 2 21 6
2u Frage 1 und 5: 24 10 48 12 106 24 192 61 168 57
Korperverletzung
zu Frage 1 und 5: 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0
Raub
2u Frage 1 und 5 2 1 5 2 11 1 20 5 13 1

Morddrohung




Jahr

2020

2020

2021

2021

2021

2021

2022

2022

2022

2022

2022

2022

2022

2022

2022

KW

13

28

38

47

19

20

21

26

27

38

40

41

Mandant

Berater fiir Schulentwicklung im
Unterstilitzungssystem des ThILLM
Berater fiir Schulentwicklung im
Unterstlitzungssystem des ThILLM
Berater fiir Schulentwicklung im
Unterstilitzungssystem des ThILLM
Berater fiir Schulentwicklung im
Unterstlitzungssystem des ThILLM
Berater fiir Schulentwicklung im
Unterstilitzungssystem des ThILLM
Berater fiir Schulentwicklung im
Unterstlitzungssystem des ThILLM
Berater fiir Schulentwicklung im
Unterstilitzungssystem des ThILLM
Berater fiir Schulentwicklung im
Unterstlitzungssystem des ThILLM
Berater fiir Schulentwicklung im
Unterstilitzungssystem des ThILLM
Berater fiir Schulentwicklung im
Unterstlitzungssystem des ThILLM
Berater fiir Schulentwicklung im
Unterstilitzungssystem des ThILLM
Berater fiir Schulentwicklung im
Unterstlitzungssystem des ThILLM
Berater fiir Schulentwicklung im
Unterstilitzungssystem des ThILLM
Berater fiir Schulentwicklung im
Unterstlitzungssystem des ThILLM
Berater fiir Schulentwicklung im
Unterstilitzungssystem des ThILLM

Anlage 2

zur KA 406 - Frage 3
Angebot - Thema
Kinderschutz in der Schule - Besprechung aktueller Falle von Kindeswohlgefahrdung
Kinderschutz in der Schule - Besprechung aktueller Falle von Kindeswohlgefdahrdung
Der Schutzauftrag der Schule bei Kindeswohlgefahrdung nach § 55 a ThiirSchulG
Handlungssicherheit beim Thema Kinderschutz
Handlungssicherheit beim Thema Kinderschutz
Handlungssicherheit beim Thema Kinderschutz
Der Schutzauftrag der Schule bei Kindeswohlgefahrdung nach § 55a ThirSchulG
Umgang mit den Handlungsempfehlungen im Kinderschutz nach § 55a ThiirSchulG in der Schule
Umgang mit den Handlungsempfehlungen im Kinderschutz nach § 55a ThiirSchulG in der Schule
Umgang mit den Handlungsempfehlungen im Kinderschutz nach § 55a ThiirSchulG in der Schule
Netzwerktreffen Gymnasien
Handlungsempfehlungen bei Kindeswohlgefahrdung - Erstellung eines Schutzkonzeptes gegen
sexuelle Gewalt
Handlungsempfehlungen bei Kindeswohlgefahrdung - Erstellung eines Schutzkonzeptes gegen
sexuelle Gewalt

Schlagfertig im Schulalltag

Netzwerktreffen Gymnasien



2022

2022

2022

2022

2023

2023

2024

2024

2020

2021

2022

2022

2022

2022

2023

42

45

47

49

11

26

10

15

50

29

39

45

46

48

Berater fiir Schulentwicklung im
Unterstlitzungssystem des ThILLM
Berater fiir Schulentwicklung im
Unterstlitzungssystem des ThILLM
Berater fiir Schulentwicklung im
Unterstiitzungssystem des ThILLM
Berater fiir Schulentwicklung im
Unterstlitzungssystem des ThILLM
Berater fiir Schulentwicklung im
Unterstlitzungssystem des ThILLM
Berater fiir Schulentwicklung im
Unterstlitzungssystem des ThILLM
Berater fiir Schulentwicklung im
Unterstlitzungssystem des ThILLM
Berater fiir Schulentwicklung im
Unterstlitzungssystem des ThILLM
Fachberater im Unterstlitzungssystem des
ThILLM

Fachberater im Unterstiitzungssystem des
ThILLM

Fachberater im Unterstltzungssystem des
ThILLM

Fachberater im Unterstiitzungssystem des
ThILLM

Fachberater im Unterstltzungssystem des
ThILLM
Fachberater im Unterstltzungssystem des
ThILLM
Fachberater im Unterstltzungssystem des
ThILLM

Handlungsempfehlungen bei Kindeswohlgefahrdung - Erstellung eines Schutzkonzeptes gegen
sexuelle Gewalt

Netzwerktreffen
Handlungsempfehlungen bei Kindeswohlgefahrdung - Erstellung eines Schutzkonzeptes gegen
sexuelle Gewalt
Handlungsempfehlungen bei Kindeswohlgefahrdung - Erstellung eines Schutzkonzeptes gegen
sexuelle Gewalt

Netzwerktreffen

ESF InLiVe Netzwerkstatt "Schulabschluss erreichen"

Online-Sprechstunde zur Erstellung des Schutzkonzeptes gegen sexuelle Gewalt
Online-Sprechstunde zur Erstellung des Schutzkonzeptes gegen sexuelle Gewalt

Der Fachberater berat einen Kooperationspartner der Schulen bei der Vorbereitung eines
Praventionsprojektes.

Vom Umgang miteinander - Gewaltfreie Kommunikation an unserer Schule (Giraffen- und

Wolfssprache)

Schépfung als Vision einer gerechten Welt- Wie spreche ich mit Kindern (iber Krieg,
Hunger,Vertreibung...? Veranstaltung mit_ vom Kindermissionswerk Aachen

Schopfung als Vision einer gerechten Welt- Wie spreche ich mit Kindern {iber Krieg,
Hunger,Vertreibung...? Veranstaltung mit_ vom Kindermissionswerk Aachen

Schépfung als Vision einer gerechten Welt- Wie spreche ich mit Kindern (iber Krieg,
Hunger,Vertreibung...? Veranstaltung mit_ vom Kindermissionswerk Aachen

Medienhelden im Ethikunterricht

Medienhelden im Ethikunterricht



2023

2023

2023

2023

2023

2023

2023

2023

2024

2024

2024

2024

2024

2024

2021

2023

2023

2024
2024

10

12

25

44

49

50

50

15

15

16

23

38

13

34

10

Fachberater im Unterstlitzungssystem des
ThILLM

Fachberater im Unterstlitzungssystem des
ThILLM

Fachberater im Unterstiitzungssystem des
ThILLM

Fachberater im Unterstiitzungssystem des
ThILLM

Fachberater im Unterstlitzungssystem des
ThILLM

Fachberater im Unterstlitzungssystem des
ThILLM

Fachberater im Unterstiitzungssystem des
ThILLM

Fachberater im Unterstiitzungssystem des
ThILLM

Fachberater im Unterstlitzungssystem des
ThILLM

Fachberater im Unterstlitzungssystem des
ThILLM

Fachberater im Unterstiitzungssystem des
ThILLM

Fachberater im Unterstiitzungssystem des
ThILLM

Fachberater im Unterstiitzungssystem des
ThILLM

Fachberater im Unterstiitzungssystem des
ThILLM

innerschulisch

innerschulisch

innerschulisch

innerschulisch

innerschulisch

Theater und Literatur Spielerische Zugange zu literarischen Stoffen
Medienhelden im Ethikunterricht
Netzwerktreffen Schulsport - Ostthiringer Sportlehrertag

Kampfen im Sportunterricht - praxisnahe Moglichkeiten zum Umgang mit Gewalt
"Von Witebsk nach Paris" fachkundige Fiihrung durch die aktuelle MARC CHAGALL Ausstellung im
Kunsthaus Apolda Avantgarde

Eine Hassliebe - Die Topografie im Geografieunterricht

Kampfen im Sportunterricht - praxisnahe Moglichkeiten zum Umgang mit Gewalt
Gewaltfreie Kommunikation (Giraffensprache)

Eine Hassliebe - Die Topografie im Geografieunterricht

Sicherheit im schulischen Kontext Was man als Lehrer wissen muss. und kénnen sollte.

Eine Hassliebe - Die Topografie im Geografieunterricht
Die Revolution von 1848/49 in den schwarzburgischen Furstentimern (Schwerpunkt Schwarzburg-
Rudolstadt)

Gewaltfreie Kommunikation (Giraffensprache)

Anregungen zur Arbeit mit dem Themenfeld "Sprache in politisch-gesellschaftlichen
Verwendungszusammenhangen"

Angebot fir eine Schule im Schulamtsbereich Mittelthiiringen

Angebot fir eine Schule im Schulamtsbereich Mittelthiringen

Angebot fir eine Schule im Schulamtsbereich Mittelthiiringen

Angebot fir eine Schule im Schulamtsbereich Mittelthiringen

Angebot fir eine Schule im Schulamtsbereich Mittelthiiringen



2024
2024
2024
2024
2024
2024

2022
2023
2023
2023

2023

2023
2023
2023

2023
2024
2024
2024
2024
2024
2024
2020

2020

2020
2020
2020
2020

23
23
25
30
30
32

40

11
13

13

23
44
49

49

17
17
49
22

10

10
19
39
40

innerschulisch
innerschulisch
innerschulisch
innerschulisch
innerschulisch
innerschulisch

Staatliches Schulamt Mittelthiringen
Staatliches Schulamt Mittelthiringen
Staatliches Schulamt Mittelthiringen
Staatliches Schulamt Mittelthiringen

Staatliches Schulamt Mittelthiringen

Staatliches Schulamt Mittelthiringen
Staatliches Schulamt Mittelthiringen
Staatliches Schulamt Mittelthiringen

Staatliches Schulamt Mittelthiringen
Staatliches Schulamt Mittelthilringen
Staatliches Schulamt Mittelthiringen
Staatliches Schulamt Mittelthilringen
Staatliches Schulamt Mittelthiringen
Staatliches Schulamt Mittelthiringen
Staatliches Schulamt Mittelthiringen
ThiLLM

ThILLM

ThILLM
ThILLM
ThILLM
ThILLM

Angebot fir eine Schule im Schulamtsbereich Mittelthiringen
Angebot fir eine Schule im Schulamtsbereich Mittelthiringen
Angebot fir eine Schule im Schulamtsbereich Mittelthiringen
Angebot fir eine Schule im Schulamtsbereich Mittelthiringen
Angebot fir eine Schule im Schulamtsbereich Mittelthiiringen
Angebot fir eine Schule im Schulamtsbereich Mittelthiringen
Entwicklung von Schutzkonzepten "Schule gegen sexuelle Gewalt" Teil Il (Region: Stadt Weimar &
Weimarer Land)

Kollegiale Fallberatung - Kinderschutz (Prasenz)

Regionale Dienstberatung Beratungslehrer*innen

Entwicklung von Schutzkonzepten "Schule gegen sexuelle Gewalt" Teil lll
Entwicklung von Schutzkonzepten "Schule gegen sexuelle Gewalt" Teil lll (Region Stadt Weimar &
Weimarer Land)

Ein multiperspektivischer Zugang zum Lernort Kriegsgraberstatte mit der App "Actionbound"
Fallwerkstatt Kinderschutz |

Psychische Auffalligkeiten im Kindes- und Jugendalter

Erfahrungsaustausch zu Praxisansatzen bei der Entwicklung von Schutzkonzepten "Schulen gegen
sexuelle Gewalt" im Landkreis SOmmerda

Entwicklung von Schutzkonzepten "Schule gegen sexuelle Gewalt" Teil IV

Gemeinsam Klasse sein - Informationsveranstaltung zum Schulprojekt

Entwicklung von Schutzkonzepten "Schule gegen sexuelle Gewalt" Teil IV

Gemeinsam Klasse sein - Informationsveranstaltung zum Schulprojekt

Fallwerkstatt Kinderschutz

Den Erfurter Hauptfriedhof als aulRerschulischen Lernort kennenlernen.

Medienpadagogisches Qualifizierungsseminar fir Lehrerlnnen

"Sicher, Stark, Selbstbewusst - Kinderrechte in der Schule" - Moderator*innenschulung flirden
Kinderschutzparcours

Basiskurs "Reduzieren von Verhaltensstorungen - Unterstlitzen erwiinschter Verhaltensweisen",
2.Auflage

Antisemitismus heute - Herausforderungen im Schulalltag

Kinderschutz an Thiiringer Schulen

Erfolgsfaktoren und Zukunft der Personalwirtschaft Teil Il



2020

2020
2020
2020

2021

2021

2021

2021
2021
2021
2021
2021
2021
2021
2021
2021
2021

2021
2021
2021
2021
2021
2021
2021
2021

40

40
45
45

10
11
11
12
12
12
13

13
14
16
16
17
17
18
18

ThILLM

ThILLM
ThILLM
ThILLM

ThILLM

ThILLM

ThILLM

ThILLM
ThILLM
ThILLM
ThILLM
ThILLM
ThILLM
ThILLM
ThILLM
ThILLM
ThILLM

ThILLM
ThILLM
ThILLM
ThILLM
ThILLM
ThILLM
ThILLM
ThILLM

Kurs 2019 - 2 - Weiterbildung Beratungslehrer*innen

Zweitagige Fortbildung fiir Fachberater*innen und Berater*innen fir Schulentwicklung: Die
israelische Demokratie und der Nahostkonflikt. Ein Angebot zur antisemitismuskritischen
Bildungsarbeit.

Klassenfiihrung

Medienbildung

Thiiringer Online-Fachtag Schule, Jugendhilfe, Familie - Medienbildung gemeinsam gestalten
Thiiringer Online-Fachtag Schule, Jugendhilfe, Familie - Medienbildung gemeinsam gestalten
Thiiringer Online-Fachtag Schule, Jugendhilfe, Familie - Medienbildung gemeinsam gestalten

Thiiringer Online-Fachtag Schule, Jugendhilfe, Familie - Medienbildung gemeinsam gestalten
Diversitatsorientierung in der Schule

Ich bin gefragt - wie kann Kinderschutz in Grundschule und Hort realisiert werden?
Online-Sprechstunde zur Thiringer Schulcloud fiir EINSTEIGER*innen

Medienbildung

Online-Sprechstunde zur Thiringer Schulcloud fiir EINSTEIGER*innen

Online-Sprechstunde zur Thiringer Schulcloud fiir EINSTEIGER*innen

Kinderschutz an Thiiringer Schulen

Diversitatsorientierung in der Schule

Online-Sprechstunde zur Thiringer Schulcloud fiir EINSTEIGER*innen

5. Fachtagung | Bildung und Kultur << Couragiert in der Bildung. Couragiert durch Bildung>>
Kooperationsveranstaltung von Thillm undKulturrat Thiringen e.V. /
Forderer: Thiiringer Staatskanzlei

Online-Sprechstunde zur Thiringer Schulcloud fiir EINSTEIGER*innen

Come in! - Sexuelle Vielfalt als Teil des Schulalltags

Schulrecht

Online-Sprechstunde zur Thiringer Schulcloud fiir EINSTEIGER*innen

Kinderschutz an Thiiringer Schulen

Online-Sprechstunde zur Thiringer Schulcloud fiir EINSTEIGER*innen
Diversitatsorientierung in der Schule
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2021
2021
2021
2021
2021
2021
2021
2021
2021
2021
2021
2021
2021
2021
2021
2021
2021
2021
2021
2021

2021
2021

2021

2021

2021

2021

18
19
20
22
24
24
24
26
26
27
27
27
29
29
29
37
38
39
40
40
41

41
42

43

43

43

43

ThILLM
ThILLM
ThILLM
ThILLM
ThILLM
ThILLM
ThILLM
ThILLM
ThILLM
ThILLM
ThILLM
ThILLM
ThILLM
ThILLM
ThILLM
ThILLM
ThILLM
ThILLM
ThILLM
ThILLM
ThILLM

ThILLM
ThILLM

ThILLM

ThILLM

ThILLM

ThILLM

Klassenmanagement

Ask me anything - Online Sprechstunde

Online-Sprechstunde zur Thiringer Schulcloud fiir EINSTEIGER*innen
Medienbildung

Online-Sprechstunde zur Thiringer Schulcloud fiir EINSTEIGER*innen
Diversitatsorientierung in der Schule

Klassenmanagement

Online-Sprechstunde zur Thiringer Schulcloud fiir EINSTEIGER*innen
Pravention von sexualisierter Gewalt an Schulen

Pravention von sexualisierter Gewalt an Schulen

Kinderschutz und sexualisierte Gewalt an Schulen
Handlungssicherheit beim Kinderschutz

Kooperation KSW

Datenschutz im Bildungswesen - eine Einfihrung
Beziehungsgestaltung

Kooperation KSW

Diversitatsorientierung in der Schule

Datenschutz im Bildungswesen - eine Einfihrung

Medienbildung

Grundlagen des Jugendmedienschutzes

Ask me anything - Online Sprechstunde
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Datenschutz im Bildungswesen - eine Einfihrung

Schulrecht und Datenschutz

Online-Veranstaltung: Pravention von sexualisierter Gewalt an Schulen - Auf dem Weg zum
Schutzkonzept

freie Fortbildungsangebote fir Schulleitungsmitglieder

Datenschutz im Bildungswesen - eine Einfihrung

Inklusionspddagogische Module fiir Erzieher*innen im Gemeinsamen Unterricht
Inklusionspadagogische Module fiir Erzieher*innen im Gemeinsamen Unterricht
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Online-Fortbildung im Fach Sozialkunde zu ausgewahlten Themen des Lehrplans

Kurs 2019 - 2 Weiterbildung Beratungslehrer*innen

Datenschutz im Bildungswesen - eine Einfihrung
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Gewalt, Extremismus, Medien- und Drogenmissbrauch, Cybermobbing an unseren Schulen -
Trends und Praventionsmoglichkeiten

Ask me anything - Online Sprechstunden

Datenschutz im Bildungswesen - eine Einfihrung

Sommerakademie des ThILLM - Unterrichts- und Beziehungsgestaltung unter herausfordernden
Bedingungen im Kontext von Heterogenitat und Digitalisierung

War doch nur SpaR - Der Diffusitat von abwertendem Verhalten begegnen

Kinderrechte und Medien Teilhabe | Schutz | Befdhigung!

Baustein zum Schutzkonzept gegen sexuelle Gewalt: Kindeswohlgefdhrdung (55a ThuerSchulG)
und das methodisch-strukturierte Modell der kollegialen Fallberatung in Schulteams
Online-Veranstaltung: Pravention von sexualisierter Gewalt an Schulen - Auf dem Weg zum
Schutzkonzept

Professioneller Umgang mit schwierigen, fordernden, emotionalen & gewalttatigen Situationen
im padagogischen Arbeitsalltag - Deeskalation und Konfliktmanagement

Inklusionswerkstatt als methodische Erprobung fiir padagogische Fachkraft
Handlungssicherheit beim Kinderschutz

Schulrecht

Kurs 2020 - 2 Weiterbildung Beratungslehrer*innen

Phase 3: amtseinfihrende Qualifizierung: Wahl-Pflichtmodule 2022
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Datenschutz im Bildungswesen - eine Einfihrung

Schulrecht

Themenreihe zur hauslichen Gewalt, Kindeswohlgefahrdung, Erstellung von Schutzkonzepten fir
Schulleitungen

Phase 3 und 4 Datenschutz

Handlungssicherheit beim Kinderschutz

Phase 3: amtseinfiihrende Qualifizierung: Wahl-Pflichtmodule

Datenschutz im Bildungswesen - eine Einfihrung

Online-Veranstaltung: Pravention von sexualisierter Gewalt an Schulen - Auf dem Weg zum
Schutzkonzept

Phase 3 und 4 Datenschutz

Baustein zum Schutzkonzept gegen sexuelle Gewalt: Kindeswohlgefdhrdung (§55a ThiirSchulG)
und das methodisch-strukturierte Modell der kollegialen Fallberatung in Schulteams
Medienbildung und digitales Lernen

Klassenleitungstage

"Heldentraining mit Finn und Emma!" - Moderator*innenschulung fiir den Kinderschutzparcours
Datenschutz im Bildungswesen - eine Einfihrung

Handlungssicherheit beim Kinderschutz

Ein Anime-Blockbuster im Unterricht:_ "Belle" (ein Angebot der SchulKinoWoche
Thiiringen)

Phase 3 und 4 Datenschutz

Klassenmanagement

Baustein zum Schutzkonzept gegen sexuelle Gewalt: Kindeswohlgefdhrdung (§55a ThiirSchulG)
und das methodisch-strukturierte Modell der kollegialen Fallberatung in Schulteams
Datenschutz im Bildungswesen - eine Einfihrung

Schulrecht

Ask me anything - Online Sprechstunden fiir Berufseinsteiger*innen

Online-Veranstaltung: Pravention von sexualisierter Gewalt an Schulen - Auf dem Weg zum
Schutzkonzept

Online-Sprechstunde zur Erstellung eines Schutzkonzeptes gegen sexuelle Gewalt
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Antisemitismus

Online-Sprechstunde zur Erstellung eines Schutzkonzeptes gegen sexuelle Gewalt
Handlungssicherheit beim Kinderschutz

Themenbereich: Medienbildung und Digitales Lernen

Safe Talk - Real Talk

Handlungssicherheit beim Kinderschutz

Themenbereich: Schulrecht

Safe Talk - Real Talk

Gemeinschaftsschultag "Gemeinschaftsschule. Kompetenz. Zukunft. Erfahrung."
Themenbereich: Bildung fiir nachhaltige Entwicklung

Medienbezogene Elternarbeit

Themenbereich: Schulrecht

Fachtag "Der Ton wird rauer" - Strategien zur Pravention und Intervention bei (Cyber)mobbing
Qualifizierung Padagogische Assistenz

Uberarbeitung des ThILLM Materials 156: Rechts-und Handlungssicherheit im Zusammenhang
mitGewalt, Drogen, Extremismus, Medienmissbrauch, Kindesmissbrauch

Schiiler*innen fit machen: Partizipation und kritisches Nachrichtenverstandnis fordern
Schiler*innen fit machen: Partizipation und kritisches Nachrichtenverstandnis férdern

Schiiler*innen fit machen: Partizipation und kritisches Nachrichtenverstandnis fordern
Themenbereich: Medienbildung und Digitales Lernen

Qualifizierung Padagogische Assistenz

Qualifizierung Padagogische Assistenz

Wahlmodule Phase 3

Qualifizierung Padagogische Assistenz

Themenbereich: Schulrecht

Qualifizierung Padagogische Assistenz

Kindeswohlgefahrdung und Kinderschutz

Histodrama beim Weimarer Rendez-vous mit der Geschichte
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Histodrama beim Weimarer Rendez-vous mit der Geschichte

Wahlmodule Phase 3

Pravention von sexualisierter Gewalt an Schulen - Auf dem Weg zum Schutzkonzept
Cybermobbing, Porno, Stress im Klassenchat: Beliebte Plattformen, Online-Risiken und
Medientrends von Jugendlichen zwischen Information, Interaktion und Unterhaltung (ein
Angebot der FSM)

Themenbereich: Bildung fiir nachhaltige Entwicklung

Weiterbildung Beratungslehrer*innen SSA Nordthiringen

Handlungssichertheit im Kinderschutz



	Mobbing und Gewalt an Schulen in der Stadt Weimar
	1.	Wie viele besondere Vorkommnisse, Mobbing und Gewalt betreffend, gab es in den letzten fünf Jahren an den Schulen in der Stadt Weimar (bitte nach Jahr, Schule und Art des besonderen Vorkommnisses aufschlüsseln)?
	2.	Wie vielen Schülern an den Schulen in der Stadt Weimar wurde in den letzten fünf Jahren ein Verweis ausgesprochen (bitte nach Jahr, Schule und Grund des Verweises aufschlüsseln)?
	3.	Welche Kampagnen, Workshops, Seminare und Ähnliches wurden in den letzten fünf Jahren an den Schulen in der Stadt Weimar zum Thema „Mobbing und Gewalt“ durchgeführt (bitte aufschlüsseln nach Schule sowie Bezeichnung und Beschreibung der Veranstaltung)?
	4.	Wie viele Polizeieinsätze gab es in den letzten fünf Jahren an den Schulen in der Stadt Weimar (bitte nach Jahr, Schule und Grund des Polizeieinsatzes aufschlüsseln)?
	5.	Wie viele Fälle von Gewalt gegen Lehrer und andere pädagogische Fachkräfte gab es an den Schulen in der Stadt Weimar (bitte nach Jahr, Schule und Grund aufschlüsseln)?
	Endnote:
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